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ATA DA OÉCtmA SEGUNDA gZ1 neUNÁA ARDTNAR|A REFERENTE AO SEGUNDO {2'}
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2023,
Áos cinco dias do més de outubro do ana de dois mil e vinte e frês P5.10.2023), pelas dezenove
horas e trinta minutos (19h3Amin), cam términa às vinte e uína horas e trinta minutos
(21h30min). na Escola Municipai Sâo Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesfa
Cidade de Salaá, Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livra de registro
de presença dos Vereadores (as) presenÍes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Á/ves,
Reinaldo Barra Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, Humberto Guimarães de Araújo, Vilma
Lúcia Ferreira de Barros. José Paula de Melo Silva, José Ailtan Carlos, José Francr'sco Curvelo
Siíva, Lucineide de Oliveira Soares, e justificou a ausência dos vereadores: Gilvan de Freitas
Lucena, e Jucélio Pereira dos SanÍos, gue justificaram sua ausência, através, de lÍgaçãa para a
presidenta. Havendo quarum suficiente de Vereadores, a Senhara Presidenta, Maria Adriana
Florentino Maciel Alves, declara abefta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROIEçÃO DE
DEUS, secretariada pelo Vereador Reinaldo Barra Nova de Melo 10 Secretário, e pelo Vereadar
Jovacilda Jasé da Síva - 20 Secretária. Em seguida, convidou o vereador Jose Ailtan Carlas,
para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assrsÍida por todos os presenÍes em
pé. Prosseguindo, a Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita a leitura da referida
ata, foi declarada em votaçãa, senda, a mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as)
Vereadares (as) presenÍes. Em seguida, foi feita a Íeitura da Pauta da Ordem do Dia:
REQUERIMENTO N.' 054/2A23, de autoria da Sra. Presidenta, Maria Adriana Florentina Maciel
A{ves, que seja enviado um apelo ao Exmo. Sr. Rivalda Alves de Souza Juniar, Prefetto deste
Município, no sentida de solicitar que o Gesfor Municipal, priorize a contratação dos profissionais
naturais do nosso municípÍo, principalmente, na área da saude (enfermeiros, tecnicos e
auxiliares de enfermagem), desfe Município de Saloá-PE. REQUERIMENTO N.o 055/2A23, de
autoria da Sra. Presidenta, María Adriana Florentino Maciel Alves, que seja enviado um apelo ao
Exmo. Sr. Rivaldo Á/ves de Souza Júnior, Prefeito desfe Município, no sentida de solicitar, que o
Gesfor Municipal, veja a possibilidade de mudança da lacal, onde funciona a Secretária de
Saúde, desÍe Município de Saloá-PE. A Presidenta fez a leitura dos requerimentos em pauta.
Em seguida, a Presidenta, fez justificativa, oral, em relação aos seus requerimentos de n.
054/2023 e 055/2023, ande, faz apelo ao GesÍor Municipal, para que ele contrate os
profissionais na área da saude, bem coma, em todas as áreas, mas, no momento foca a área da
saÚde, para que ele tenha um olhar e cantrate os profr'ssionais resrdenfes no municípío,
esclarecendo, que as faculdades, que preparam os esfuda ntes de outras municípios, são as
,fiêsmas, que preparam, os estudantes da nossa cidade, e que o Gesfor Municípal, quando for
efetuar as contratações, priorize, os profissionais do nosso município, po,s, os nossos
estudantes se des/ocam todas as noftes, ariscando suas yidas até a cidade de Garanhuns, e
autras faculdades de outros ÊsÍados, para concluírem seus cursos, sendo, lamentável. quando
se especr'alizam, terem que procurar oporÍunidades em outras EsÍados, onde, ela, vereadora,
tem canhecimento de várias pessoas de outros municípios, exercendo, suas funções, ou que
foram contratadas pelo Gesfor munÍcipal, para prestar seu serviço no nosso municípia,
principalmente, na área da saude, no seu apela, a presidente, pede ao gestar que priorize e
valorize a povo da nossa terra. A respeito do requerímento 055/2A23, alega que foi procurada
por várias pessoas da cidade e de várias lacalidades, esses populares a procuraram, cam várias
reclamações, devida o acesso onde fica instalada a Secretaría de Saúde, sendo um local
inconveniente, praticamente, na saída da cidade. Relatou que, uma senhora residente no
Lateamenta PorÍa Seguro, a semana passada, teve que se deslocar da sua residência, para
marcar um procedimento, e na perÇursa, passau mal, pela distância, pois, ela, não tern
transporte, e praÇurou a presidenta, que se sensrbi/izau com a situação, tendo, também, relatas
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de várias pessoas, no mesmo sentída que, moram na Cohab, e nos loteamentos mar's disfanfes.
Frisou, ainda, a Presidenta, que as acomodaçôes da casa, onde funciona a secretaria de saude,
e precaria, pois, em outra momento, ela, precisau com mars ser's vereadores, fazer uma visita ao
Seçretário de Saude, Paulo Cabral, e viram o constrangimento que o mesrna, passou, pois, não
teve como acomodar os sers vereadores, parque não tinha espaço na sala, tendo que, tltn
funçianário, que estava no ressrnf a, se retirar, pela fatta de espaço na sala, e passa, também, os
funçíonários que ali trabalham, por varios constrangimentos, por não ter espaço, para atender a
população que, precisam dos seruiços daquela secretaria. Esclarecendo, ainda, outra sítuaçáo
que é a falta da acesstb ilidade ao acesso ao interior do imóvel, pelo fato de existir várias degraus
que, dificulfa o acesso, inclusive, de rdosos e deficientes ao recinto, pois, outro dia presenciou
um casal de rdosos, passando por dificuldades, para entrar no imóvel, devido um degrau que
tem no imovel, fodas essas srTuaçôes, cat)sa, constrangimento, e prejuízo para a poputação, qüe
o GesÍor lVunicipal, veja um lacal mais acessíve/ e amplo, para que possa acomodar, também,
os funcionários, e que o Gestor Munícipal, veja com carinho essas duas proposição, e espera
ser atendida as suas reivindicações, mas, acredita que não será atendida, porque já teve outras
reivindicações, (proposiçôes e requerimenfos) que não foram atendidos pelo gesfo r. Reafirma,
que está aqui, para cumprir o seu papel de legísladora, trazendo as demandas da populaçáo,
que a procura, e ela, vereadara, vivência, e que vai iniciar a demandas de seus requerimentos a
cada sessão, e que vem exercendo suas atribuiçôes, e todas suas reivindicações será, através,
de requerimentos, parque quando procura as secreÍarias competentes, levando as suâs
demandas, nunca é atendido os seus pedrdos, e mesmo, não sendo, atendida as suas
reivindicações, mosÍra rá a papulaçáo, que fez as solicitaçÕes, e assim, dará uma saÍr'sfação a
população. Em seguida, a presidenta, apresentou as requerimentos em votação, na seguinte
sequência. Requerimento n.o 054/2023, de autoria da Sra. Presidenta, Maria Adriana Florentino
Maciel Alves, aprovado, por unanimidade dos vereadares (as) presentes. Requerimento n.o
055/2023, de autoria da Sra. Presidenta, Maria Adriana Florentino Maçiel Alves, aprovado, por
unanimídade dos vereadores (as) presenfes " A presidenta, no uso de sua fala, disse que, em
referência ao Requerimento de n.053/2023, de autoria dos Vereadores (a) Vitma Lúcia Ferreira
de Barros; José AÍlton Carlos, José Francrsco Curvelo Sílva, e José Paulo de Meto Sitva, o
Ássessor Jurídico da casa, ainda, nãa mandau o Parecer Jurídico. Em seguida, a Presídenta,
facultou a palavra aas vereadores (as), para que caso queiram fazer uso da palavra no pequeno
expediente. Pediu o uso da palavra o vereador José Francisco, saudou a fodos e disse: que se
salidariza com as requerimentos da presidenta, e que fodos nos, vereadores, temos yisfo essas
reclamações, além, de sua justificativa, tem a questão gue a casa é frontal, sendo, atingida pela
chttva, e pelo vento, e imaginem no tempo de inverno, que não pode deixa-la aberta, também,
espera que a Poder Executívo, atenda os requerimenÍos da Presidenta, e parabeniza a sua
atitude, porque as duas proposições, sâo de extrema importância, pois, é visÍo por tados, que
município, fem pesso as capacitadas, que passa m anos estudando, mas não tem a oportunidade,
e já viu vários casos acontecendo no hospital, com profissionar's de fara, que não prestam um
bom serviça e tratam mal os pacientes, e os profissl'onars do nosso município, precisam de
oportunidade, para exercerem a sua profissãa. A presidenta, no uso de sua fala, agradeceu as
palavras e o apoio dos vereadores, e que a situaçáo se fez necessáno, apresenta4 os presenfes
requerimenÍos, pois, já vem ha dias, ouvindo, reclamações, dessa instatação da secretaria da
saúde, que a Gestor, veja com um olhar, voltada para a população. Pediu o uso da palavra o
vereador Jasé Ailton, saudou a /odos e drsse; que parabeniza a presidenta, e tambem, já fai
pracurado pra ver essa guestão da localidade da secretaria, a presidenta, esclareceu, muito
bem, quando falou da pessoa idosa, que tem até difiçutdade de entrar no lacal, foram muito
importanbs as proposiçõeg e pediu que o Gestor, ve7'a essa situação e realize a transferência
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dessa secretaria de saúde, aqui na cidade, onde, tem vários locais, que podem ser alugados,
porque Íodos sabem que a secretaria de saúde e de educação, sâo as que mais tem fluxo de
pessoas, diariamente, e para as pessoas que moram distante, e que não tem transporÍe, fiÇa
difícil. Sobre a outro requerimento, as pessoas que se formam em nossa cidade, tem que
praÇurar oportunidades em outras cidades, é tão provável que, hoie, Íemos um deficit de
populaçãa de quase duas milpessoas, justamente, por essa oporÍunidade, que não encontram
erx nosso município, quando terminam a faculdade não tem oportunídade de conseguir um
emprego, até mesma, por quesfôes políticas, parque já passou por isso, quando sua esposa
fazia faculdade e precisou fazer um estágia na assisÍência social, e não conseguiu, mas, com
uma simples ligação no município de Paranatama, conseguiu fazer o seu estágio. O munícípio
de Paranatama, desde os governos anteriores, vem dando essa assrstência ao nosso município,
principalmente, na saúde. O requerimento apresentado pela presidenta e muito impodante, pais,
um paÍ de família, deixa até de camprar alimentos, para pagar uma faculdade para seu filha, e
quando terminam o curso, não tem a oportunidade de conseguír um trabalho na nossa cidade.
Pediu o uso da palavra a vereador Jovacildo, qL)e foi concedída pela presidenta, na sLta fala a
vereador, faz referência ao Sr" Felipe, blogueiro, que fez uma enquete nas redes socrars de uma
pesquisa, e até o presente momento, não foí divulgado o resultado, e pede ao Sr. FelÍpe que,
divulgue a referida pesgursa nas redes socrais, para todos tomarem conhecimento do resultada.
Ásst'm sendo, passou-se para a Ordem do Dia, gue constou do segurnfe.' PROJETO DE
RESOLUÇAO N' 0A2/2023, de 04 de outubro de 2023, de autaria da Mesa Diretora da Câmara
Munícipal de Sa[aá/PE. Ementa: Regulamenta a l-ei Federal no 14.129/2021, de 29 de março de
2021 no ambito do Poder Legislativa Municipal e da outras providências. PROJETO DE LEI
N.012/2A23, do Pader Executivo Municipal" Ementa: Altera a Lei no 602/2021 que institui o Plano
Plurianual de Governo do Município de Saloá, para o período de 2022 a 2A25 e dá outras
providências. PROJETO DE LEI N.013/2023, do Pader Executivo Municipal. Ementa: "Orça a
Receita e fixa a Despesa do Municíprb de Saloá, para o exerçício financeiro de 2024, e dá outras
providências. A presidenta no uso da sua fala, pediu a drspensa da leitura dos Prajetos em
Pauta, por ser p§etos exÍensos, estando a dr'sposíção em PDF, para fodos os yereadores,
caso, queiram, fer acesso ao projeto. Com relação, ao Projeto de Resolução n. 002/2023,
regulamenta todo o acesso digital da Casa, que é uma recamendaçãa do TCE, e foi anexada a
lei, ao projeto, e os vereadores, que quiserem, também, tem em PDF. Em seguida, baixou a
Comissão de ConsÍituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, para a Projeto de
Resolução n. 002/2023, de autoria da Mesa Diretora, do Poder Legislativo, pedindo que, os
responsávers pela Comr'ssáo, emitam, seus Pareceres, parque femos um prazo. A Presidenta,
facultou a palavra aos vereadores (as), para q;te, caso queÍram, fazer uso da palavra na pauta
da ardem da dia, nenhum dos vereadores (asJ se pranunciou. Dando cantinuidade aos
trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. A Presidenta, facultou a palavra aos vereadores
(as), para que caso queiram fazer uso da palavra no grande expediente. PedÍu o uso da palavra
a vereadar José Francisca, que foi concedidê pela presidenta, na sua fala, fez um apela a
SecretarÍa de abras do Município, e a empresa que está realizando aquele trabalho de galeria
na Rua Manoel Francisco de Lima, já falou muito aqui sobre a sofrimento da citada rua, e até
que enfim, a prefeitura, resolveu fazer o trabalha e espera que seja concluído, rnas, as
residêncías dos maradares da rua é um bem particular, a que acarreu na parte externa da casa
do Sr. Zé da Leite, não se pode fazer, e deixou um apelo aos orgãos responsáveis, gue
desabstruíram a calçada do cidadão, pra colocar a grade, pois, pegaram a manilha que retiraram
da galeria velha e jogaram em cima da calçada do cidadãa, qlte e um bem particular e nãa pode
ser utilizada daquele jeita, e, e impartanb que a prefeitura ou a empresa, faça a limpeza da casa
do çidadão. Pediu o uso da palavra, o vereador José Ailton, que foi çoncedido pela presidenta,
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na sua fala, disse: que é imporÍante a populaçâo assisfrr as ffves de nossas sessôes tegislativas
e acompanhem os trabalhos dos vereadores, e, assim, possarn ver que esÍamos preocupados
cam a população. Essa semana foi procurada por vários moradores do Sffio Manoel Ferreira,
soÓre a questão da água, que em véspera das eteições a população da tocalidade, tem a
abastecimenta de água, e ao passar esse período eleitoral, as pessoas voltam a sofrerem coÍfi a
falta do abastecimento de água. Parabenizou a vereador Paulo da água, porque ele tem dado
suporíe no abastecímento de água, que e o único carro pipa que dá assrsÍêncra no
abastecimento de água, para a nossa população. Dando exemplo, do município de Paranatama,
que hoie exisÍe 22 (vinte e do§ carras pipas, dando Íoda assrstência na abastecimento de água
naquele municípia. E o nosso município de Salaá, não tem essa assistência de abasÍecimento
de étgua. atraves, de carro pipa para a população, que tanto necesslÍa desse tiquido. Fez
referência, também, ao Sítia Pau Ferro, gue está precisando, de abastecimento de água. Frisa,
que um governa com três mandatos consecutivos, não dá assrsfé ncia a poputação, qLle tanto
contríbui, para qüe ele, ainda, esteja na liderança, há quase doze anos, e que poderia prestar
esse seruiço, principalmente, na questão da água que é essenciai para a vida. Continuando sua
fala, relatou, sobre afato que ocarreu no hospital desta cidade, na semana passada, onde, fai a
abitc uma pessoa por neglígência médica, que procurou atendimento, e não fai atendida por a
equipe médica, que estava no plantão. esse caso deve ser apurado, os responsáveis devem ser
punidos, e faz um apelo aas familiares do falecido, que procurem a Ministério Público, para que
sê possa de fata, esclarecer, o problema. Par fim, informou gue teve conhecimento que, o Poder
Executivo, ira envÍar para a câmara, um proleto que trata sobre os rnaÍivos, cobranda as
contribuições dos inativas, au seja, de pessoas gue já estão aposentadas. Vale lembra que, de
amanhã há um ano, estare,Ínos passando pela vestibular do povo, onde, vamos ser avaliados
por cada um saloense, e femos que ficar atentos, com projetos çamo esfes, o vereador deve
estar ao lada do povo e não de governo, pargue fomos e/er'Íos para defender os direitos da
papulação e nãa os tirar, aprovar a que vem trazer benefício''e não prejuízo. Agradeceu a
secretaria de infraestrutura, que atendeu o pedido dos vereadores da oposição. Em seguida,
pediu o uso da palavra a vereadora Vilma Lúcia, gue foi concedida peta Presidenta, na sua fala a
vereadora, saudou a Íodos e drsse: que é impoftante para cada um de nos, que a paputação
acompanhe as fransmissões das sessôes, para que tenha conhecimento do papet de cada
vereador. Essa semana encantrau duas professoras na unidade de saúde, que estavam
passando no psicologo, e elas, repassaraín qL)e, na creche fem sers professoras cotT? problemas
de saude, algumas, já readaptadas, justamente. pelas dificuldades, insatisfaçãa e
desvalorização. Ás professoras, aínda, relataram gt)e, faz vários r?eses, que na creche fatta ate
toalhas para enxugar as crianças e foi cortado cobeúores para enxuga-las. As proprias
educadoras, quando faltava alguns dias para o dia 7 (sete) de setembro, ficaram Índignadas,
quando viram algumas pessoas saindo, para a cidade de Caruaru, comprar materia, para fazer o
desfÍle, que foi lindo, mas, infelizmente, as dificuldades exr'sÍem. Vem acompanhanda os
descasos em todas as áreas, principalmente, na educação e na saúde. Parabenizou os
Conselheiras Tutelares, que foram eleitos no município, que irão acompanhar nossas crianças e
adolescentes, cuidando dos direitos que, são violadas e ameaçados, que Deus abençoe a çada
um deles. Continuando sua fala, registrou um momenta que viveu, muito importante, o eventa
Ouvir para Mudar, na cidade de Garanhuns, realizada pelo Gaverno da Estado, foi muito
interessante, lamentavelmente, Salaá, foi uma das cidades /nenos representadas, so viu a
Gestor e dor's Secretários. Parabenizau a Gavernadora Raquel Lyra, pois, foi um momento
demacrático, onde, faí aberto a oportunidade para os drscursôes, tanto para as pessoas
publicas, quanta para a população, presidenfes dos srndrbaÍos, e quilombalas, e cada município,
levou as suas prioridades, que foram votadas, e eleitas algumas prioridades, para os municípios,
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e teve a aportunidade de partícipar das temátiças. O PPA de 2A24 a 2CI27, será construído de
acordo corn as contribuições, corn a participação e as príoridades, que faram escolhidas peía
pova aqui do agresfe, uma delas é a maternidade de Garanhuns. Também, foi inaugurada na
oportunidade dois blocos de laboratória na UPE, para as quesfÕes da medicina e as práticas dos
atendimentos labaratoriais. Por fim, registrou um momento que víveu na sessâo Solene, gue
aconteceu na câmara da cidade de Garanhuns, que foi escolhida peta Ministra da Ciêncía e
Tecnologia, Luciana SanÍog para representá-la na Cances.são de Honrarías, fai um momenta de
aiegria, felicidade e gratidão. A Câmara da cidade de Garanhüns, concedeu algumas hanrarias,
pelos servt'ços presÍados a socr'edade, e a Ministra Lueíana, é uma pessoa, a qual, ela, tem
grande respeita, ur??a pessoa humiÍde, e que muito a acolheu quando ela tçve a necessrdade. A
concessão foi autaria da vereadora Luzia da Saúde, e ainda, ficou com a mrssâo de entregar a
medaíha, pessoalmente. Pediu o uso da palavra o vereador José Ailtan, que faí cancedidi pela
presidente, parabenizou Íodos os Conselfieiras Tutelares, que foram eteítos no úttima domingo.
A presidenta no uso de sua fala, parabenizou fodos os Conselheiros Tutelareg Íodos viram um
numero bem reduzida de candidatas, é um desafio muito grande para toda.s os Conse/herios,
que enfrentam os adolescenfes, no mundo effi que vivemos, com tantas dÍfícutdades. Âlâo
havendo mais orador inscrita na Grande Expediente, a senttora presidenta, agradeceu a
presêr?ça de Íodos. A seguir a Presidenta, canfere a narmalidade dos trahalhos, não--'havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEtlS, declara
exterrada a presenfe Reunião Ordinária, determinanda o SecreÍá ria desta Casa, para fazer
os procedimentos finais. E para cCInstar, eu, Reinaldo Barra Âloya de Meto, primeiro
SecreÍárÍq lavrei a presenúe ata, que depor's de tida e achada conforme vati, no final
assinada por mim, pelos senhores vereadores e pelas senfioras vereadoras presenúes,para que os seus efeiÍos legais, subscreyo-me.

'\,r',, ',1./" 1".;
SaIa das Sessões da Câmara Municipal de Salaá, em A5 de outubro de 2023.
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